Тест по теме «Лексика».

       1.   Укажите неверное утверждение.
А. Все слова русского языка образуют его словарный состав.

Б. Синонимами могут быть слова разных частей речи.
В.Диалектные слова- это слова, употребляемые только жителями той или иной местности.

Г. Новые слова ,возникшие в языке , называются неологизмами.

2. Слова одной  и той же части речи с противоположным лексическим значением называются:
А) антонимами;

Б) синонимами;

В) омонимами.

3.Слова ,употребляемые жителями той или иной области , называются :
А) профессиональными;

Б) диалектными;

В) устаревшими.

4.Слова ,вышедшие из активного повседневного употребления, называются:
А) заимствованными;

Б) устаревшими;

В) профессиональными.

5.Найдите неологизм:
А) брокер;

Б) спутник;

В) кафтан;

Г) бурак.

6.Найдите строку, в которой все слова являются устаревшими: 

А) лапти, светлица, школа;

Б) лапти, ботфорты, музей;

В) лапти, треуголка, ендова.

7.Определите, где верно указаны синонимы: 

А) обет - клятва; 

Б) чуткий – стыдливый;

В) реформа – обсуждение.

8.Укажите предложение, в котором есть диалектное слово.

А) Мужики на пригорке ладят мельницу.

Б) Слово «география», взятое из греческого языка.

В) Биосфера – это область распространения жизни на Земле.

9.Укажите предложение, в котором ученик, не зная лексического значения слова, неверно употребил его.
А) Тубус телескопа поврежден.

Б) На мшарах много клюквы.

В) Стрелы лежали в колчане.
10.Определите, где неверно указано значение фразеологизма:

А) стреляный воробей – опытный;

Б) яблоку негде упасть – тесно;

В) с гулькин нос – много.

